



EFOP-1.4.2-16-2016-00004

Kezünkben a JÖVŐ – a Barcsi járás integrált gyermekprogramja

Ügyiratszám: 2.-GYEB-54/2018

### Jegyzőkönyv

Gyerekesély Bizottság üléséről

**Ülés helye:** Barcs Város Önkormányzata, 7570 Barcs, Bajcsy-Zs. u. 46.

**Időpontja:** 2018. szeptember 25.

#### Megjelent Bizottsági tagok:

1. Karvalics Ottó Barcs Város Önkormányzata Polgármester
2. Péter István Babócsa Község Polgármester
3. Reiz Tamás a Kistérségi Társulás Elnök
4. Harasztia Attila Csokonyavisonta Község Polgármestere
5. Radics József Dráavgárgony Polgármestere
6. Varga Ilona Barcsi Szociális Központ Igazgató
7. Ungváriné Kun Eszter Drávamenti Óvodák Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatá intézményvezető
8. Bondor Katalin Gyerekesély Program szakmai vezető
9. Rózsa Gyöngyi Gyerekesély Program Korai képességgondozás és információs társadalom, ifjúsági terület koordinátor
10. Hucsek Ágnes Gyerekesély Program Egészségügy szakterületi és közösségi munka, térségben élő kisebbségekkel végzett munka koordinátor
11. Kövesfalvi Sándor Kiemelt projekt járási koordinátora

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

**A döntésben résztvevők száma: 11 fő**

**Távol maradtak:**

Peti Csaba Rinyaújlak Község Polgármestere- nem jelent meg

Kalányos Zoltán Istvándi Község Polgármestere – nem jelent meg

Cservölgyiné Rácz Ildikó KLIK iroda vezető

**Meghívott előadó:**

Horváth Jánosné hálózati koordinációs munkatárs

**A Bizottság az alábbi napirendek megtárgyalását fogadta el:**

1./ Tájékoztató az EFOP-1.4.2-16-2016-00004 jelű „Kezünkben a jövő – a barcsi járás integrált gyermekprogramja”c. projekt előrehaladásáról a szakmai vezető és a szakterületi koordinátorok beszámolója alapján

Előadó: Bondor Katalin szakmai vezető és szakterületi koordinátorok

2./ A gyerekesély stratégia, cselekvési program előkészítésének státuszjelentése

Előadó: Bondor Katalin szakmai vezető

3./ Szakmaközi hálózatok ülései során felvetődött kérdések megtárgyalása, beszámoló az előrehaladásról

Előadó: Horváth Jánosné hálózatkoordinációs munkatárs

4./ A Községi házak, Jó kis helyek és a Biztos Kezdet Gyerekházak elindulásának tapasztalatai

Előadó: Ungváriné Kun Eszter Tanulássegítés és köznevelés szakterületi koordinátor és Hucsek Ágnes Egészségügy szakterületi és közösségi munka, térségben élő kisebbségekkel végzett munka koordinátor

5./ Bejelentések, kérdések, hozzászólások

## **Napirend megtárgyalása:**

**1./ Tájékoztató az EFOP-1.4.2-16-2016-00004 jelű „Kezünkben a jövő – a barcsi járás integrált gyermekprogramja”c. projekt előrehaladásáról a szakmai vezető és a szakterületi koordinátorok beszámolója alapján**

Bondor Katalin szakmai vezető ismertette a Gyerekesély Pályázat előrehaladását. Az előadás anyaga mellékelve (1. sz. melléklet).

### **Kérdés:**

**Harasztia Attila:** Csokonyavisona igényelt szakembert, de az anyag nem tartalmazza az igényüket. Gyógytornászon és logopéduson kívül mindent igényeltek e-mailben.

**Bondor Katalin:** Utána néz az e-mailnek. Babócsa Biztos Kezdet Gyerekháza és Rinyaújlak Jó ki hely jelzett vissza. Drávagárdony sem kért szakembert a projekttől.

Szóbeli kiegészítés, vélemény, hozzászólás nem hangzott el.

A Bizottság 11 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

### **13/2018. (IX.25.) sz. Bizottsági határozat**

A Gyerekesély Bizottság az EFOP-1.4.2-16-2016-00004 jelű „Kezünkben a jövő – a barcsi járás integrált gyermekprogramja”c. projekt előrehaladásáról készített tájékoztatót jóváhagyja.

**Felelős:** Bondor Katalin Szakmai vezető

**Határidő:** azonnal

**2./ A gyerekesély stratégia, cselekvési program előkészítésének státuszjelentése**

Bondor Katalin szakmai vezető elmondta, hogy a Stratégiát 2019. június 30-ig kell elkészíteni. A Stratégia jelenleg előkészítési szakaszban van. Az előkészítés két lépésből áll, az egyik, hogy a járási dokumentumokat elemezni szükséges abból a szempontból, hogy milyen feladatokat, terveket határoztak meg a hátrányos helyzetű gyermekek és családok esélyeinek javítására. A másik a kutatótábor, mely egy kérdőíves felmérést jelent azoknál a családoknál, akiket az MTA véletlenszerű mintavétellel választott ki. A mintában a járás véletlenszerűen kiválasztott

települései és ezeken a településeken élő kiválasztott családok vesznek részt. A felmérés reprezentatív.

Az előkészítés két lépéséből helyzetelemzés készül, mely alapja a szükségletfelmérésnek. Ezekre a dokumentumokra fog épülni a Stratégia, mely egy hosszú távú terv.

A kutatótábor holnaptól fog megvalósulni, vasárnapig tart. Az érintett települések vezetői már kaptak egy tájékoztató levelet Karvalics Ottó Polgármester Úrtól. A kutatótáborban a Corvinus Egyetem 30. szociológia szakos hallgatója és oktatói, valamint az MTA Gyerekesély-kutató Csoportjának munkatársai vesznek részt. A hallgatók a mintába bevett települései lakóihoz személyesen mennek el.

A rögzített anonim adatokat egy tanulmányhoz használják fel, melyet a Corvinus Egyetem és az MTA közösen készít el. A kérdőíves felmérésben a projekt munkatársai is részt vesznek.

A Stratégia elkészítését a program megvalósítói és külső szakértők is támogatják.

A kutató tábor tavaszra volt tervezve, a helyzetelemzés év végére, a helyzetelemzésre építve pedig a fő célokat januárra tudjuk elkészíteni.

#### **Kérdés:**

**Harasztia Attila:** Hogyan kell elképzelni a kutatótábort?

**Bondor Katalin:** 2 hallgató és egy oktató, vagy munkatárs keresi fel a családot, ismertetik a felmérésről szóló tájékoztatót. Minden hallgató a Corvinus Egyetemtől, a munkatársaink pedig a projekttől rendelkezni fog megbízólevéllel. A válaszadás önkéntes. 320 családot szeretnének elérni az 5 nap alatt. Adatvédelmi nyilatkozatot név szerint fognak kitölteni, a kérdőív azonban anonim. Kétféle kérdőívet vesznek fel, az egyik a családra, háztartásra vonatkozik, a másik pedig a gyermekekre. Minden kérdőív kódolással kerül kitöltésre. Egy-egy családnál várhatóan fél óra az adatfelvétel.

Szóbeli kiegészítés, vélemény, hozzászólás nem hangzott el.

A Bizottság 11 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

**14/2018. (IX.25.) sz. Bizottsági határozat**

A Gyerekesély Bizottság Gyerekesély Stratégia és Cselekvési terv előkészítésének státuszjelentését jóváhagyja.

**Felelős:** Bondor Katalin Szakmai vezető

**Határidő:** értelem szerint

### **3./ Szakmaközi hálózatok ülései során felvetődött kérdések megtárgyalása, beszámoló az előrehaladásról**

Horváth Jánosné Hálózatkoordinációs munkatárs ismertette a szakmaközi hálózatok eddigi üléseit, témáit. Az előadás anyaga mellékelve. (2. sz. melléklet)

#### **Szóbeli kiegészítés:**

Bondor Katalin: Két munkacsoport került kialakításra. Az egyik a Biztos Kezdet szemlélet terjesztésének elősegítése érdekében, a másik a Jó kis helyek és a Közösségi Házak szakmai tevékenységének támogatására alakult.

Az elsőbe a Biztos Kezdet Gyerekházak szakembereit várjuk, hogy a szakmai munkájukat és a településen élő hátrányos helyzetű családokat támogassa a GYEP.

A tervek szerint felváltva havonta tartunk munkacsoport megbeszélést. A pályázatban lehetőségünk van arra, hogy külső előadókkal is támogassuk a szakmai megvalósítást. Jelenleg az igényeket várják a szakmai támogatás megvalósítására.

Kérdés, vélemény, hozzászólás nem hangzott el.

A Bizottság 11 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

#### **15/2018. (IX.25.) sz. Bizottsági határozat**

A Gyerekesély Bizottság a szakmaközi hálózatok működésének előrehaladásáról szóló beszámolót jóváhagyja.

**Felelős:** Bondor Katalin Szakmai vezető

**Határidő:** értelem szerint

### **4./ A Közösségi házak, Jó kis helyek és a Biztos Kezdet Gyerekházak elindulásának tapasztalatai**

Ungváriné Kun Eszter ismertette a Babócsán és Csokonyavisontán működő Biztos Kezdet Gyerekházak beindítását és működésének eddigi tapasztalatait. (3. sz. melléklet)

Hucsek Ágnes ismertette a Baracson és Somogyaracson működő Közösségi házak tevékenységeit és az Istvándiban, Drávagárdonyban és Rinyaújlakon működő Jó ki helyek indulásának és eddigi működésének tapasztalatait. (4. sz. melléklet)

#### **Hozzászólások:**

Péter István: Babócsán 2018. november 1-től megoldódik a védőnői kérdés, a településen már nem helyettesítő védőnő fogja biztosítani az ellátást. AZ ideiglenes helyszínnel kapcsolatban elmondta, hogy az orvosi rendelő szeptember hónapban kerül átadás-átvételre, nincs akadálya, hogy a Biztos Kezdet Gyerekház az eredeti ideiglenes helyszínnre költözzön.

Szóbeli kiegészítés, kérdés, vélemény nem hangzott el.

#### **16/2018. (IX.25.) sz. Bizottsági határozat**

A Gyerekesély Bizottság a Közösségi házak, a Jó kis helyek és a Biztos Kezdet Gyerekházak elindulásának tapasztalatai szülő beszámolót jóváhagyja.

**Felelős:** Bondor Katalin Szakmai vezető

A Bizottság 11 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

#### **5./ Kérdések, felszólalások**

**Bondor Katalin** szakmai vezető kérdése, hogy a településvezetők hogyan ítélik meg a projekt eddigi működését és ismertségét?

**Reiz Tamás:** Egyre inkább ismerik a programot a településen élők. Az eddigi apró eredményeket is pozitívan ítéli meg.

Reiz Tamás hozzászólásával valamennyi településvezető egyetértett.

**Bondor Katalin** elmondta, hogy a projektünk egyik feladata, hogy a Biztos Kezdet Gyerekházak és a Jó ki helyek szakmai működését támogassuk. A GYEP infrastrukturális pályázata nyert, melyről ez év februárjában kaptunk értesítést, azonban a közbeszerzés nehézkessége miatt, még nem tudták megkezdeni az építkezést, jelenleg a Gyerekesély Iroda és a Közösségi házak is ideiglenes helyszínen működnek. Azok a Biztos Kezdet Gyerekházat és Jó kis helyet

működtetők, akik az első körben adták be az infrastrukturális pályázatot, még nem kaptak értesítést.

**Péter István:** Még nem kaptak a pályázattal kapcsolatban ők sem értesítést.

**Bondor Katalin** kérdése Kövesfalvi Sándor felé: A monitoring rendszer a Jó ki helyek esetében még nem alakult ki?

**Kövesfalvi Sándor:** Tudomása szerint már kiküldték a tájékoztatókat.

**Bondor Katalin:** A következő munkacsoport értekezletet ebben a témában szervezik, mivel ugyan azt a monitoring rendszert használják, mint a GYEP.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem érkezett.

A Gyerekesély Bizottság a jegyzőkönyv hitelesítőjének egyhangúlag Kövesfalvi Sándort jelölte ki.

Kmf.

Karvalics Ottó

Elnök

Bondor Katalin

Szakmai Vezető

Kövesfalvi Sándor

Jegyzőkönyv hitelesítő

  
Fritz Melinda

jegyzőkönyvvezető

## Tájékoztató a szakmaközi hálózatok ülései során felvetődött kérdések megtárgyalása, beszámoló az előrehaladásról

**Időszak: 2018.06.01-2018.08.30.**

**Szakmaközi hálózat résztvevői:** a Szt.64.§. és a Gyvt. 17 §. szerinti jelzőrendszer tagjai valamint a GYEP szakemberei

**Együttműködés formái:**

- szakmai műhelyek szakembereknek
- esetmegbeszélések családsegítőkkal
- szakmaközi megbeszélések jelzőrendszeri tagokkal
- munkacsoportok Biztos Kezdet Gyerekház - Jó Kis Helyek - Közösségi Házak munkatársaival

**Szakmai Műhely:** az elmúlt időszakban nem volt.

**Esetmegbeszélések:**

A CSZGYK feladata havi rendszerességgel támogatni a családsegítő szolgálatok munkáját. Minden hónap utolsó keddjén a Szociális Központban tartanak megbeszélést.

2018.06.19-én a családokkal kapcsolatban felmerülő problémák átbeszélése, a kötelezően vezetendő dokumentáció – ügyfénytílvántartás – a szociális segítő munka tervezése, valamint az adatvédelemmel, adatkezeléssel kapcsolatos jogszabályváltozásokra a figyelem felhívása, az információk átadása megtörtént. Megbeszélésre került a területen a nyári táborok helyszínei, időpontjai, programjai is. Továbbra is nehézséget okoz a területen az RSZTOP csomagok értesítőinek kiosztása, átvétele. Ha valaki nem részesül a csomagból, akkor a családsegítőt okolják a ügyfelek, ez feszültséget okoz a területen dolgozó családsegítők és a kliensek között. Résztvevők száma: 14fő

Július - augusztus hónapokban közös megbeszélés alapján az esetmegbeszélések elmaradtak a nyári táborok, illetve a szabadságolások miatt.

**Szakmaközi megbeszélések:** az elmúlt időszakban nem volt

**Munkacsoportok ülése:**

2018.08.07. Biztos Kezdet Gyerekházak, Jó kis helyek és Közösségi házak működése a járásban. A projekt előkészítő feladatai, a megvalósítók tevékenységei

Résztvevők száma: 10fő

**Akadályok, nehézségek:**

A pszichológia tanácsadás igénybevételére jelenleg heti egy napon van csak lehetőség, a várakozó gyermekek száma nőtt. Szükség lenne a hét több napján biztosítani a szolgáltatást. Sajnos a pszichológiai tanácsadást az elmúlt időszakban több gyermek több alkalommal is elmulasztotta, ezért a szakember segítségét nem vették igénybe, amelynek következtében az alapprobléma kezelése is elhúzódik, nem éri el a célját.

**Eredmények:**

Barcson a nyári tábor szervezése és lebonyolítása során a szakemberek együttműködése, segítő készsége hozzájárult a program sikeréhez. A gyermekek számára biztosított volt a szabadidő hasznos eltöltése a játékos ügyességi programok, a kirándulás, a strandolás, a kézműves foglalkozás, valamint a bűnmegelőzési program keretében. A gyermekek élményekkel gazdagodhattak a változatos programoknak köszönhetően.

A pszichológusi tanácsadás a nyár folyamán biztosított volt. A szakemberrel a kapcsolattartás heti szinten folyamatos volt.

Barcs, 2018. szeptember 13.

Horváth Jánosné sk.  
hálózatkoordinációs munkatárs



## Babócsa Bk gyerekház működése

2018. 09.18- ai látogatás tapasztalatai alapján:

Bk ház megnyitása óta ( 2018.08.09.) kb 60 fő látogató jött el a házba.

Szeptemberben eddig 35 fő jött be, ebből a rendszeresen járó szülők és gyermekük szám 5-6 fő.

Ők ott jártamkor is láthatóan jó közösséget alakítottak ki.

A kisgyerekek örömmel szaladtak a munkatárshoz és a vezetőhöz üdvözölni őket.

Az anyukák ahogy beszélgetni kezdtek egymással jól láthatóan élvezik a napi itt létet. Elmondásuk szerint szeretik, hogy rendszeresen bejöhettek, a délelőttök így sokkal gyorsabban telnek. Rendszert hozott az életükbe a ház működése, mert így tudják, hogy a délelőtt visszatérő programja látogatásuk. Szeretik a közös programokat, a festést a gyerekekkel, a mondókázást, sokat tanulnak itt amit elmondásuk szerint hasznosítanak otthon.

Sokan csereberéltek már ruhákat, ezen felbuzdulva tervezi a házvezető közös programként a babaruha börzét.

Elindult a közös étkezés is, a gyerekek szívesen esznek közösen , akad aki azért jön, mert itt eszik a gyerek, otthon nem. Megállapodtak az asztalhoz ülésben is , akadt olyan anyuka aki itt tanította meg a gyereket az „asztalhoz ülős” étkezésre.

Egymást is tanítják, ahogy beszélgettek egymással úgy tűnik nagyon rövid időn belül elfogadták egymás és a házat is.

A vezetőnek komoly gondot jelent a helyettesítő védőnő, de GYEP programból kijáró védőnő segítséget nyújt

ebben, összefogja az anyukákat , bár nem volt azonnali bizalom a korosztályi különbségek miatt, de mára megtanulták, elfogadták egymást.

Van már olyan tapasztalat is, hogy az óvodai beszoktatást segítő foglalkozásként használják a szülők a házat, miután az egy épületben működik az óvodával így találkozhatnak az óvónénikkel, gyerekekkel is. Elkezdtek feltölteni a dok rendszert is, nehéz a hosszú kérdőív kitöltése, egy délelőtt szinte egy anyuka adatait tudják csak rögzíteni.

Sajnos nem sikerült a megállapodást elkészítenie az önkormányzatnak így a gyógytornász szakemberrel nem találkozhattak még a szülők.

Nem sikerült a korai fejlesztést sem helybe hozni, egy olyan kisgyermek van, akit szülei Pécsre hordanak, a többi kisgyermek esetében nem sikerült neurológiai véleményt kapni, így nem jogosultak fejlesztésre.

Elindult viszont az együttműködés a GYEP program pszichológusával, aki már konkrét családnak ajánlotta az anyuka szülői kompetenciáinak fejlesztéséhez lehetőségként a házat- sajnos anyuka még nem jött el...

A GYEP programból kértek adósságkezelő szakembert, kerekítő foglalkozást tartó szakembert és fejlesztő pedagógust is. Ők még nem jártak a házban.

A célcsoport bevonása itt is gondot jelent egyelőre, de a vezető szerint – a családsegítővel közösen-ez csak idő kérdése lesz.

### Megállapodások:

- Eszközjegyzék szerinti eszközök beszerzés további javaslatok, hiszen eszközök egy része az óvodától kért fejlesztő ill egyéb játékok
- járási GYEP szakembereinek bekapcsolása a ház életébe
- dok rendszer adatainak feltöltésének folytatása, annak naprakész vezetése
- képzésre történő jelentkezés

### Reflexiók:

A korábban bölcsődeként funkcionáló – az óvoda egyik részében helyet foglaló- önálló épület ad rövid ideig helyet a

BK háznak. Ez eleinte gondot jelentett az óvodának, mára sikerült nagyon jó együttműködést kialakítani. A ház sokat segít a beszoktatás anyukáknak is, akik tudatosan használják azt a lehetőséget, hogy gyermekük megszokja a helyszínt.

Nagyon hamar jó közösség alakult ki, bizalommal fordulnak egymáshoz, több pocakos kismama hozza első gyermekét, akihez nem sokára csatlakoznak majd a testvérek is.

A vezető ügyesen, fiatalosan de határozottan irányítja az anyukákat úgy tűnik a kollégájával is jó munkakapcsolatot alakított ki.

A ház elhelyezkedése rendkívül ideális mind kívül, mind belül, eszközeit az óvodától kölcsönbe kapta, ahol nem jelent mindez gondot, hiszen volt bölcsődei csoportjuk, aminek az eszközei eddig csak porosodott a polcokon.

A korábban jelzett napitervek javításra kerültek, azok aktuálisan kifüggesztve láthatók.

A héten megünneplik az első közös születésnapot is, tovább erősíti majd a csoportot.

#### **Közös megállapítások:**

- Induljon intenzív bevonás a célcsoport számára
- havi 2. közösségi rendezvény szervezésének elindítása
- dok rendszerbe adatok feltöltésének folytatása
- önkormányzat felé jelzés szakemberek szerződése ügyében

#### **Csokonyavisonta BK ház működés tapasztalatai:**

Az utolsó látogatás időpontja: 2018. 09. 18.

- A napi munka elindult, eddig kb 15 szülő és gyermeke látogatta meg a házat.
- A rendszeresen betérő családok száma 5-6 szülő+gyermek
- Felvételre került a 3. munkatárs, aki közfoglalkoztatásban látja el feladatát, a célcsoportba tartozó kollégaként.
- Megtörtént a kapcsolatfelvétel a barcsi járási GYEP program szakembereivel, ott jártamkor éppen zenés foglalkozást tartottak a gyermekeknek ritmushangszerek és gitár bemutatásával. Jelenlévők száma 5 kisgyermek + 4 szülő. Ebből 1 kisgyermek korai fejlesztésen volt, míg ikertestvére a zenés foglalkozáson vett részt a többi anyuka és a ház vezetővel ill munkatárssal közösen.
- A GYEP programból együttműködőként havi szinten jelenik meg: fejlesztő szakember, adósságkezelő munkatárs
- A helyi védőnő heti szinten tart kapcsolatot, a havi terv szerint a 2. hétfő a beszélgető kör napja, itt a téma a szoptatás világnapjához kapcsolódóan maga az anyatejes táplálás volt.
- Baba- mama klubot terveztek havi terv szinten a 3. hétfőre, témája az alvás- altatás volt
- Minden szerdán érkezik a gyógytornász- szerződés aláírásra került, ez a pályázat saját forrásából utazó gyógytornással történik, bárki bekapcsolódhat, egyedi tanácsot kérhet.
- A településen a magas számú korai fejlesztés igénye miatt lehetőség nyílt a korai fejlesztés BK házában történő megvalósítására. Hetente 2 alkalommal kedden és csütörtökön 8.30-12.00 között korai fejlesztő szakember jön, bárki igény szerint vizsgálatra jelentkezhet, lehetőség van egyéni konzultációra.
- Közös tízórai bevezetés is elindult, gyerekek közösen étkeznek, szülők segítik a tízórai elkészítését.

#### **Reflexiók:**

- Az előzetes várakozásoknak megfelelően a pedagógus végzettségű vezető és dajka végzettségű munkatársa jól működő csapatjátékban szervezi a ház mindennapi életét.
- Sokan látogatják a házat, gondot egyelőre a célcsoport bevonása jelent – bár reményre ad okot, hogy 2 anyuka már volt, aki meglátogatta őket. Ebben jelentős segítséget nyújt a 3. munkatárs is, aki maga is a célcsoport tagja.
- A szakemberekkel az együttműködés példaértékű, a védőnő mindennapos vendég, a korai fejlesztés helybe hozásának lehetősége nagyon sokat segít a településen lakó anyukáknak.
- A fejlesztő bárkinek szívesen ad személyes tanácsot, kérésre szívesen megvizsgálja – persze nem teljes körűen – a kisgyermeket, ad lendületet a továbblépéshez.

- Az ideiglenes helyszín – bár minden alapfeltételnek megfelel- a most tapasztalható igények szerint nagyon rövid időn belül szükségesnek fog bizonyulni. Ez persze a ház dolgozóinak munkáját minősíti.

**Közös megállapítások:**

- Az ideiglenes helyszín nagyon ideális, óvodához, iskolához közel települési kp- ban van.
- Nyári táboroztatásba való bekapcsolódás önként vállalt feladata volt a háznak, ebben az időben zárt le az óvoda- sok többgyerekes anyukára számítottak, akiket szerettek volna bevonni, ez meg is hozta gyümölcsét, a járási GYEP program segítőiként vettek részt a feladatban.
- Védőnő rendkívüli elkötelezettsége a programmal szemben, Ő nagyban segíti a ház mindennapos munkáját.
- Sikeres volt a tárgyalás a korai fejlesztő szakembereivel, a gyógytornásszal, többször volt már náluk GYEP programban foglalkoztatott szakember is.

Kelt: 2018. 09.21.

Ungváriné Kun Eszter  
koordinátor

**A Községi Házak, Jó kis helyek és a  
Biztos Kezdet Gyerekházak elindulásának tapasztalatai**

**KÖZÖSSÉGI HÁZAK**

**SOMOGYARACS KH**

Az EFOP – 1.4.2-16-2016-00004 Kezünkben a Jövő – Barcsi Járás Integrált Gyermekeprogramja keretében a Somogyaracs Községi Ház 2018. 03. 01.-én kezdte meg működését, mely a pályázat 9/1., Községi, gyermek –és ifjúsági programok működtetése szegregátumokban vagy szegregált településen, meglévő vagy új községi térben, ahol a szülők számára kötelezően kell biztosítani háztartási – gazdálkodási , pénzkezelési ismeretekkel kapcsolatos foglalkozásokat” tevékenységeleme.

**Helyszín:**

Somogyaracs, Fő u. 101.

**Célcsoport:**

A községi házak elsődleges célcsoportját a gyerekek és a fiatalok alkotják, de a teljes lakosság érintett

közvetlenül, azaz nyitott, mindenki számára elérhető funkciót tölt be.

**Ellátandó feladatok, a pályázatban meghatározottak:**

- Biztos Kezdet típusú baba-mama klub
- Korai Gondozás
- Képzések
- Szabadidős programok
- Gyerekek napközbeni ellátása
- Szülő-gyermek közös programok
- Életvezetést támogató tanfolyamok
- Sport programok
- Klubok
- Hitéleti foglalkozások
- Hagyományőrző programok
- Tanácsadások: jogi, szociális, egészségügyi
- Községi programok
- Önfenntartó életet támogató programok
- Kulturális események látogatása (kirándulások, mozi, úszás, színház) KH-ba járó gyerekeknek
- Motivációs képzések: háztartási – gazdálkodási, pénzkezelési ismeretekkel kapcsolatos foglalkozások

A ház vonatkozásában a felújítási munkálatok még nem kezdődtek el, így jelenleg több, a tevékenységnél felsorolt program megtartására nincs lehetőség, mivel azok feltételei nem biztosítottak (pl. gyermekek napközbeni ellátása, mosás, főzés/ételmelegítés,..)

**Személyi feltételek:**

Jelenleg 1 fő községi ház munkatárs (középfokú végzettséggel) látja el a KH feladatait.

A vezetői pozíció még nincs betöltve.

**Nyitva tartás:**

Minden héten, hétfőtől – péntekig, 9:30 – 18:00 óra között (30 perc ebéddővel).

**Tárgyi, technikai feltételek:**

A házban a foglalkozások tartására egy nagyterem áll rendelkezésünkre. Itt asztalok, székek biztosítottak, illetve a Baba-mama klubhoz játszószőnyeg.

A házban van még egy iroda/raktárhelyiség. Itt egy számítógép, nyomtatóval, (helyi Önkormányzat tulajdona, átmenetileg használható) internet nélkül, íróasztallal biztosított.

A korábbi évekből maradt játékok, kártyák, társasjátékok vannak.

Fűtés fatüzelésű kályhával biztosított.

### **Tapasztalatok:**

#### **MÁRCIUS**

A hónapban elindult a S. aracs KH 1 fő KH munkatárssal. A KH tevékenységei közül viszonylag keveset sikerült megvalósítanunk.

#### **Március hónap megvalósult tevékenységei:**

- Hagyományőrző tevékenység (Március 15.)
- Kreatív foglalkozás (origami hajtogatás)
- Szülő-gyermek közös program (kötélhúzó verseny)
- Baba-mama Klub
- Felnőtt foglalkozás (adósság tanácsadás)

#### **ÁPRILIS:**

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Motivációs foglalkozás	27 fő
Baba – mama típusú klub	17 fő
Szabadidős tevékenység	19 fő
Kreatív foglalkozás	17 fő
Ügyfélfogadás	9 fő
Művelődés és informatika	0 fő
Közérdekű információnyújtás	5 fő
Csoportos klubfoglalkozás	4 fő
Iskolai felzárkóztatás	4 fő
Önismereti klub	0 fő
Hitéleti foglalkozás	0 fő
Önfenntartó életet támogató foglalkozás	0 fő
Életvezetést támogató foglalkozás	0 fő

#### **MÁJUS:**

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Motivációs foglalkozás 4 alkalom	11 – 16 fő
Baba – mama típusú klub 5 alkalom	3 - 8 fő
Szabadidős tevékenység	7 fő
Sport tevékenység	2 - 31 fő
Kreatív foglalkozás	8 fő
Művelődés és számítástechnika	10 fő
Ügyfélfogadás /Közérdekű információnyújtás	17 fő
Csoportos klubfoglalkozás	20 fő
Iskolai felzárkóztatás	11 fő
Önismereti klub	2 fő
Hitéleti foglalkozás	0 fő
Önfenntartó életet támogató foglalkozás	0 fő
Életvezetést támogató foglalkozás	0 fő

**JÚNIUS:**

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Szabadidős Foglalkozás	2 – 10 fő
Ügyfélfogadás	11 fő
Kreatív foglalkozás	0Fő
Művelődé és számítástechnika	7 – 17 Fő
Iskolai felzárkóztatás	0Fő
Csoport és klubfoglalkozás	2Fő
Önismereti Klub	1Fő
Életvezetést támogató előadás	0Fő
Hitéleti Foglalkozás	0Fő
Motivációs előadás 3 alkalom	4 - 6Fő
Baba – mama Klub 4 alkalommal	8 – 27 fő

**JÚLIUS:**

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Szabadidős Foglalkozás	5 - 12 fő
Ügyfélfogadás	3 fő
Kreatív foglalkozás	2 - 10 fő
Művelődé és számítástechnika	0 fő
Iskolai felzárkóztatás	0 fő
Csoport és klubfoglalkozás	0 fő
Önismereti Klub	0 fő
Életvezetést támogató előadás	0 fő
Hitéleti Foglalkozás	0 fő
Motivációs előadás 3 alkalom	9 – 19 fő
Baba – mama Klub 2 alkalom	24 - 32 fő
Nyári napközi	10 fő

**AUGUSZTUS:**

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Szabadidős Foglalkozás	4 -10 Fő
Ügyfélfogadás	11 Fő
Kreatív foglalkozás	0 Fő
Művelődé és számítástechnika	0 Fő
Iskolai felzárkóztatás	0 Fő
Csoport és klubfoglalkozás	0 Fő
Önismereti Klub	0 Fő
Életvezetést támogató előadás	0 Fő
Hitéleti Foglalkozás	0 Fő
Baba – mama Klub	12 – 29 fő
Motivációs előadás	11 - 15 Fő
Nyári napközi	5 - 11 Fő

## BARCS KH

Az EFOP – 1.4.2-16-2016-00004 Kezünkben a Jövő – Barcsi Járás Integrált Gyermekprogramja keretében a Barcs Községi Ház 2018. 03. 01.-én kezdte meg működését, mely a pályázat 9/2., Községi, gyermek –és ifjúsági programok működtetése szegregátumokban vagy szegregált településen, meglévő vagy új községi térben, ahol a szülők számára kötelezően kell biztosítani háztartási – gazdálkodási , pénzkezelési ismeretekkel kapcsolatos foglalkozásokat” tevékenységeleme.

### Helyszín:

Barcs, Bem u. 13.

### Ideiglenes helyszín:

Barcs, Ifjúság u. 18.

### Célcsoport:

A községi házak elsődleges célcsoportját a gyerekek és a fiatalok alkotják, de a teljes lakosság érintett

közvetlenül, azaz nyitott, mindenki számára elérhető funkciót tölt be.

### Ellátandó feladatok, a pályázatban meghatározottak:

- Biztos Kezdet típusú baba-mama klub
- Korai Gondozás
- Képzések
- Szabadidős programok
- Gyerekek napközbeni ellátása
- Szülő-gyermek közös programok
- Életvezetést támogató tanfolyamok
- Sport programok
- Klubok
- Hitéleti foglalkozások
- Hagyományőrző programok
- Tanácsadások: jogi, szociális, egészségügyi
- Községi programok
- Önfenntartó életet támogató programok
- Kulturális események látogatása (kirándulások, mozi, úszás, színház) KH-ba járó gyerekeknek
- Motivációs képzések: háztartási – gazdálkodási, pénzkezelési ismeretekkel kapcsolatos foglalkozások

A ház vonatkozásában a felújítási munkálatok még nem kezdődtek el.

Az ideiglenes helyszín kapcsán felmerült problémák megszűnni látszanak, így a KH október hónaptól a Logosz Egyesült termék (Városi Könyvtár földszinti terme) fogja használni, mint ideiglenes helyszínt.

### Személyi feltételek:

2 fő, heti 40 órás munkaidővel:

- 1 fő községi ház vezető (felsőfokú végzettséggel),
- 1 fő községi ház munkatárs (középfokú végzettséggel).

### Tárgyi, technikai feltételek:

Szeptember hótól ideiglenes helyszínen megkezdődött a Barcsi KH tényleges munkavégzése a LOGOSZ -Egyesület által bérelt helyiségben (Barcs Városi Könyvtár alsósíntje).

Itt két nagy foglalkoztató helyiség található melyek jól felszereltek. Asztalok, székek, babzsák fotelok, polcos szekrény, zongora biztosítottak.

További helyiségek:

- 1 kisméretű sportszoba: csocsóasztal, ping-pong asztal.
- konyha: hűtőszekrény, mosogató, gáztűzhely
- WC (férfi – női egyben)

- iroda/raktár helyiség
- kazánház

### **Munkaidő:**

Minden héten, hétfőtől – péntekig, 9:30 – 18:00 óra között (30 perc ebéddel).

### **Tapasztalatok:**

Kollégáink szeptember hót megelőzően főként terepmunkát végeztek, családlátogatások, és igényfelmérő kérdőívek felvétele kapcsán. A tavaszi időszakban a Roma Közösségi Házzal szerveztek közös programokat, havi néhány alkalommal. A nyári időszakban a nyári napközök lebonyolításában vettek részt több helyszínen (Barcs Szociális Központ, Vízvár – Művelődési Ház, Somogyaracs Közösségi Ház, Barcs KH – Roma Kh-val közösen).

### **MÁRCIUS:**

A kollégák a hónapban szakmai anyagokon keresztül ismerkedtek a közösségi házak működésével, előkészítő munkát végeztek, melyek az alábbiak voltak:

- a Közösségi Házak működésével kapcsolatos anyagok, a működés módszertani javaslatok tanulmányozása, alapelvek, alapértékek, munkamódszerek;
- Rendszeres konzultáció, tervek, ötletek gyűjtése, a jövőbeni feladatok előkészítése;
- Információk gyűjtése a szegregátumban lakók életkörülményeiről, igényeiről, lehetőségeikről;
- a személyes kapcsolatok kialakításának megkezdése a gyermekekkel és szüleikkel;
- Tájékozódása közösségi programok, valamint a segítségnyújtás lehetőségeiről gyermekek és felnőttek számára;
- Kapcsolat teremtés a Gyep-ben dolgozó szakemberekkel a későbbi együttműködés érdekében;
- Lehetőség szerint külső helyszínen gyermekfoglalkozások szervezése.

### **ÁPRILIS:**

A hónapban a kollégák főtevékenysége a kapcsolatépítés volt.:

- Kapcsolatot építés a helyi civil szervezetekkel, családsegítőkkal, Barka Alapítvány munkatársaival, Roma Önkormányzattal;
- személyes kapcsolatok kialakítása a gyermekekkel és szüleikkel;
- családlátogatások előkészítése;
- a GyEP-ben dolgozó szakemberekkel való folyamatos konzultáció, a programokba való bevonásuk;
- gyermekfoglalkozás szervezése anyák napjára.

### **MÁJUS:**

A hónapban a kollégák egy kreatív, illetve egy hitéleti foglalkozást tartottak, a LOGOSZ Egyesület, valamint a Roma Közösségi Házzal együttműködve.

<b>Tevékenység</b>	<b>Létszám</b>
Kreatív foglalkozás	1 alk., 12 fő
Hitéleti foglalkozás, kreatív tevékenységgel összekapcsolva	1 alk., 20 fő

### **JÚNIUS:**

A hónapban a kollégák fő feladat volt egy igényfelmérő kérdőív összeállítása, valamint a családlátogatások során annak kitöltése.

Szervezett programokat, mint a gyermeknap, filmvetítés, illetve egy hitéleti foglalkozást tartottak, a LOGOSZ Egyesület, valamint a Roma Közösségi Házzal együttműködve.



Tevékenység	Létszám
Szülő-gyermek közös program	3 alkalom, 44 résztevő
Családlátogatások, ESZA adatlap, igényfelmérő kérdőívek	13 fő

### **JÚLIUS:**

*A hónapban a kollégák fő feladat volt a nyári napközis lebonyolításában történő segítségnyújtás volt Barcs, Vízvár, és Somogyaracs településeken.*

Tevékenység	Létszám
Nyári napközis tábor Barcs Szociális Központ 2018. 07. 02. – 07. 06.	24 - 30 fő
Nyári napközis tábor Vízvár 2018. 07. 16. - 07. 27.	6 - 7 fő
Nyári napközis tábor Somogyaracs 2018. 07. 30. – 07. 31.	11 fő

### **AUGUSZTUS:**

*A hónapban a kollégáink fő feladat volt a nyári napközis lebonyolításában történő segítségnyújtás volt Barcs, és Somogyaracs településeken. A hónap utolsó hetében családlátogatásokat végeztek.*

Tevékenység	Létszám
Nyári napközis tábor Barcs 2018. 08. 13. – 08. 17.	27 - 36 fő
Nyári napközis tábor Somogyaracs 2018. 07. 30. - 08. 24.	10 - 11 fő
Családlátogatások, ESZA, igényfelmérő Barcs 2018. 08. 27. – 08. 31.	25 fő

### **SZEPTEMBER:**

*Biztos Kezdet Gyerekház - Babócsa, Csokonyavisonta – szemlélet gyakorlati megismerése.*

*Heti 2 alkalommal Barcs Könyvtár, Logosz Egyesület termében délelőtt Baba-mama Klub, délután iskolásoknak szabadidős foglalkozás tartása.*

*Október hótól heti 5 nap, hétfőtől péntekig, 8 órában foglalkozások tartása.*

## **JÓ KIS HELYEK**

### **Drávagárdony**

Az EFOP – 1.4.3-16-2017-00023 pályázat keretében Drávagárdony településen 2018. 05. 01.-től kezdte el működését a „Jó Kis Hely”.

#### **Helyszín:**

Drávagárdony, Fő u. 69.

#### **Célcsoport:**

- a 25 év alatti fiatalok, gyermekek, és szüleik

#### **Ellátandó feladatok:**

- együttműködés a szociális szakemberekkel
- tanulást segítő tevékenységek
- szabadidő hasznos eltöltésére irányuló kulturális és sportprogramok megvalósítása

#### **Személyi feltételek:**

3 fő, melyből 2 fő napi 8 órás, 1 fő napi 4 órás munkaidő beosztással dolgozik.

- 1 fő vezetői
- 1 fő szakmai megvalósító
- 1 fő munkatárs

#### **Nyitva tartás:**

Minden héten, hétfőtől – péntekig, 10:00 – 18:00 óra között

#### **Tárgyi, technikai feltételek:**

A „Jó kis hely” helyszínéül a település IKSZT épülete szolgál. Itt 2 terem, férfi-, női-, mozgáskorlátozott mosdó, valamint egy raktár van.

A 2 terem egyike az IKSZT könyvtár, és számítógép terme (internet elérés biztosított), valamint itt található egy kis konyha is (hűtőszekrényel, és gáztűzhellyel, és mosogatóval).

A másik terem szolgál a Jó kis hely foglalkozásainak színteréül. Asztalok, székek, a foglalkozásokhoz szükséges egyéb eszközök biztosítottak.

Az épületben központi fűtés van.

#### **Együttműködés az EFOP – 1.4.2 projekttel:**

Az együttműködés keretében szakma segítségnyújtás, tanácsadás keretében igyekszünk segíteni a Jó kis helyek működését.

Havi egyszeri személyes kapcsolattartás (igény esetén többször) biztosított EK koordinátor és a Jó kis helyek között, illetve kéthavonta munkacsoporti ülés megtartására kerül sor. E-mail, és telefon kapcsolat folyamatosan biztosított.

Az első munkacsoporti megbeszélésre 2018. 08. 07.-én, 13:00 órai kezdettel került sor Barcs Város Önkormányzata – Pöttyös Termében.

**Témája:** Biztos Kezdet Gyerekházak, Jó kis helyek, Közösségi Házak működése a járásban. A projekt előkészítő feladatai, a megvalósítók feladatai.

Drávagárdony – „Jó kis hely” a megbeszélésen nem vett részt.

## Rinyaújlak

Az EFOP – 1.4.3-16-2017-00023 pályázat keretében Rinyaújlak településen 2018. 05. 01.-től kezdte el működését a „Jó Kis Hely”.

### **Helyszín:**

Rinyaújlak, Kossuth u. 71/A.

### **Célcsoport:**

- a 25 év alatti fiatalok, gyermekek, és szüleik

### **Ellátandó feladatok:**

- együttműködés a szociális szakemberekkel
- tanulást segítő tevékenységek
- szabadidő hasznos eltöltésére irányuló kulturális és sportprogramok megvalósítása

### **Személyi feltételek:**

3 fő, melyből 2 fő napi 8 órás, 1 fő napi 4 órás munkaidő beosztással dolgozik.

- 1 fő vezetői
- 1 fő szakmai megvalósító
- 1 fő munkatárs

### **Nyitva tartás:**

Minden héten, hétfőtől – péntekig, 10:00 – 18:00 óra között

### **Tárgyi, technikai feltételek:**

A ház egy előtér, 2 foglalkoztató, konyha, fürdőszoba, és irodahelyiségből álló egység. A helyiségek viszonylag jól felszereltek, de felújításra szorulnak.

### **Együttműködés az EFOP – 1.4.2 projekttel:**

Az együttműködés keretében szakma segítségnyújtás, tanácsadás keretében igyekszünk segíteni a Jó kis helyek működését.

Havi egyszeri személyes kapcsolattartás (igény esetén többször) biztosított EK koordinátor és a Jó kis helyek között, illetve kéthavonta munkacsoportos ülés megtartására kerül sor. E-mail, és telefon kapcsolat folyamatosan biztosított.

Az első munkacsoportos megbeszélésre 2018. 08. 07.-én, 13:00 órai kezdettel került sor Barcs Város Önkormányzata – Pöttyös Termében.

**Témája:** Biztos Kezdet Gyerekházak, Jó kis helyek, Közösségi Házak működése a járásban. A projekt előkészítő feladatai, a megvalósítók feladatai.

Rinyaújlak – „Jó kis hely” munkatársai a megbeszélésen részt vettek. Kérdéseik a kötelezően vezetendő adminisztráció, illetve a képzések kapcsán merültek fel, melyeket sikeresen megbeszélünk.

## Istvándi

Az EFOP – 1.4.3-16-2017-00023 pályázat keretében Rinyaújlak településen 2018. 08. 01.-től kezdte el működését a „Jó Kis Hely”.

### **Helyszín:**

Istvándi, Árpád u. 6.

### **Célcsoport:**

- a 25 év alatti fiatalok, gyermekek, és szüleik

### **Ellátandó feladatok:**

- együttműködés a szociális szakemberekkel
- tanulást segítő tevékenységek
- szabadidő hasznos eltöltésére irányuló kulturális és sportprogramok megvalósítása

### **Személyi feltételek:**

3 fő, melyből 2 fő napi 8 órás, 1 fő napi 4 órás munkaidő beosztással dolgozik.

- 1 fő vezetői
- 1 fő szakmai megvalósító
- 1 fő munkatárs

### **Nyitva tartás:**

Minden héten, hétfőtől – péntekig, 09:00 – 18:00 óra között (1 óra ebéddel)

### **Tárgyi, technikai feltételek:**

A Jó kis hely jelenleg ideiglenes helyszínen, a település művelődési házában kistermében működik. A szoba gyermekbarát, játékok, játszószőnyeg, asztal, székek biztosítottak a foglalkozások lebonyolításához. A művelődési házban található egy nagy előtér, férfi és női mosdó, konyha (tűzhely, hűtőszekrény, mosogató), és a színpad terem.

### **Együttműködés az EFOP – 1.4.2 projekttel:**

Az együttműködés keretében szakma segítségnyújtás, tanácsadás keretében igyekszünk segíteni a Jó kis helyek működését.

Havi egyszeri személyes kapcsolattartás (igény esetén többször) biztosított EK koordinátor és a Jó kis helyek között, illetve kéthavonta munkacsoportos ülés megtartására kerül sor. E-mail, és telefon kapcsolat folyamatosan biztosított.

Az első munkacsoportos megbeszélésre 2018. 08. 07.-én, 13:00 órai kezdettel került sor Barcs Város Önkormányzata – Pöttyös Termében.

**Témája:** Biztos Kezdet Gyerekházak, Jó kis helyek, Közösségi Házak működése a járásban. A projekt előkészítő feladatai, a megvalósítók feladatai.

Istvándi – „Jó kis hely” a megbeszélésen nem vett részt.

***Mindhárom Jó kis hely kapcsán elmondható, hogy az adminisztrációs dokumentumok rendszerét sikeresen kialakították, jelenléti ívek, programtervek (heti, havi, negyedéves, és van ahol éves is) mindenhol elkészültek.***

***Drávacserkény és Rinyaújlak egyaránt túl van az első negyedéves beszámoló elkészítésén.***

***A településeken szórólapokkal, plakátokkal, közösségi portálokon, és hírlevélen keresztül igyekeznek eljuttatni a lakosság felé a Jó kis helyek által kínált lehetőségeket.***

***Mindhárom helyszínen vannak már állandó résztvevői a foglalkozásoknak.***